

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подобию КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 5 (4183) • Четверг, 10 января 1974 г. • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

И СНОВА ТРАССА



Наш корреспондент М. КРЕПЫШЕВА встретилась с начальником производственного отдела треста Сургуттрубопроводстрой Владиленом Николаевичем ГОРБУНОВЫМ и попросила его рассказать, как идут дела на строительстве газопровода Нижневартовский газоперерабатывающий завод — ГРЭС.

— В 1973 году строители брали обязательство проложить 30 километров газопровода на всех трех участках: Сургутском, Тром-Аганском, Юрьевском. На 1 января 1974 года положение таково: сварено труб 55 километров, заизолировано — 39,5, опущено — 36, засыпано — 26. Конечно, все коллективы строителей прошли хорошую школу на трассе Самотлор — Альметьевск, приобрели богатый опыт и могли бы сделать больше, но темпы работ сдерживали долго не замерзающие болота, на которых техника тонула. Но и то, как видите, строители свое слово сдержали.

В прошлом году трест провел большую подготовительную работу. На трассе обустроены городки с общежитиями, столовыми, бараками, красными уголками, в которых водяное отопление. В красных уголках — телевизоры. Так что людям, живущим на трассе, морозы не страшны, да и есть где отдохнуть.

Организация производственных работ и управления строительными подразделениями, связь с ними нынче поставлены лучше. В связи с поручением сварочно-изоляционных и укладочных работ одному коллективу сократилось число субподрядчиков, а вместе с этим повысилась организованность.

Началено окончание сварочных работ к 25 февраля, к 5 марта — изолировочных, а в мае надо сдать полностью все 130 километров газопровода. Сроки реальные. Это подтверждает выполнение недельных норм. По итогам социалистического соревнования последней недели 1973 года первые места были присуждены бригадам: сварщиков — В. Т. Теплова, изолировщиков — В. М. Горелова и А. Т. Емельянова. Гореловцы ежедневно изолируют по 5 километров трубы. Это на 300 метров, больше задания.

Так что газопровод может быть сдан в срок. Необходимо, чтобы все коллективы, работающие на его строительстве, прониклись чувством ответственности за порученное дело.

ТРУДОВОЙ СУРГУТ ОДОБРЯЕТ И ПРИВЕТСТВУЕТ ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ. СЕГОДНЯ МЫ ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКОВАТЬ ОТКЛИКИ СУРГУТЯН НА ЭТО ОБРАЩЕНИЕ.

ПРОЧНАЯ ОСНОВА

Успешно продолжается монтаж металлоконструкций моста через Юганскую Обь. Бригада А. Лавриненко, выполняющая основные работы, обязуется к концу марта пропустить первый рабочий поезд через новый мост — еще один, возведенный опытными монтажниками совместно с рабочими и инженерно-техническими работниками участков мостоотряда № 15.

Сегодня для нас нет задачи важнее, чем эта. И в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу коллектив мостоотряда решил работать еще производительнее. В этом году, кроме моста через Юганскую Обь, мы начнем большие работы на Оби, а также на не больших мостах железнодорожной трассы Сургут — Нижневартовск. Планы напряженные, задачи ответственные. Выполнение их станет нашим вкладом в создание прочной основы материальной базы будущей пятилетки.

М. ДОБРУНОВ,
преподаватель
постройкома МО-15.

НАШЕ РОДНОЕ ДЕЛО

Коллектив строителей управления № 9 воспринял Обращение Центрального Комитета

ВСЕ, ЧТО У НАС ЕСТЬ СЕГОДНЯ И ЧЕГО МЫ ДОБЬЕМСЯ ЗАВТРА, ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ, ОТ УМЕНИЯ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ, ОТ ВЫСОКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ, ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

стического Труда строителя из треста Мегионгазстрой Н. П. Нежданова, который решил ознаменовать 1974 год трудовыми успехами.

В. СЫЧЕВ,
начальник строительного
управления № 9.

ПАРТИЯ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

ГОДОВОЙ — К 7 НОЯБРЯ

Центральный Комитет КПСС обратился к партии, к советскому народу с призывом выполнить государственный план определяющего года пятилетки досрочно. Коллектив нашей автобазы горячо откликнулся на это Обращение Центрального Комитета партии.

У нас состоялось общее собрание рабочих и служащих. Приняты социалистические обязательства на 1974 год. Мы вызвали на соревнование автобазу № 9 г. Нижневартовска.

Я, как коммунист и водитель автомобиля, горячо одобряю мероприятие ЦК КПСС и обяжуюсь свой личный план на 1974 год выполнить к 7 ноября 1974 года — к празднику Великого Октября.

Принимая это обязательство, я хочу обратиться ко всем товарищам по работе: никогда не забывайте, что именно от вас, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, от нашей дисциплины зависит судьба выполнения плана четвертого года пятилетки.

И ЦАРЕНКО,
шофер автобазы № 4.

— Да мы и сами называем себя «глаза и уши нефтяников», — так или примерно так говорили мне и Лева Сухомлинов — веселый, разговорчивый парень, и симпатичный немноголюдный Вася Завьялов. Говорили не без чувства гордости. А пожилой уже Виктор Таратанов молча сидел и одобрительно кивал головой.

«Глаза и уши»... Не догадываетесь, о ком идет речь? Впрочем, это не удивительно.

Работники промыслового-геофизической конторы не пользуются такой большой известностью, как, скажем, буровики или нефтедобытчики. Тем не менее успехи тех и других были бы невозможны без четкой работы геофизиков. Определение структуры земных пластов, глубины залегания и мощности нефтяного слоя, правильности бурения сква-

жин, причин выхода из строя — все это работа геофизических партий конторы.

Вот и сейчас мы едем на Западно-Сургутское месторождение. Что-то «занемогла» 222-я скважина. По пути я поинтересовался у руководителя группы Анатолия Безукладникова:

— В чем будет заключаться сегодня ваша работа?

— Нужно определить водонефтяной контакт нефтеносного пласта. Нефть пошла некачественная, так что от нас сегодня зависит, будет скважина работать или нет.

В распоряжении любой геофизической партии две машины. На одной из них расположена каротажная станция, а другая машина

— каротажный подъемник.

Мы свернули с бетонки. Теперь уже машины надрывно гудят моторами, бездорожье словно не хочет пускать нас во владения тайги, а скважина застерила где-то в чащобе. Но проходит некоторое время, и мы у цели.

Привычными движениями ребята устанавливают длинный, цилиндрической формы прибор.

— Импульсный генератор нейтронов, — пояснил Лева, отвечая на мой вопросительный взгляд. — С его помощью мы и определим «болезнь» нащей подопечной.

Впрочем, охотно объясняли и показывали мне еще не раз. Я заглянул на станцию. Лампочки, цифербла-

ты, выключатели. О да тут целая лаборатория! Борис Иванов, инженер-оператор, объяснил:

— Сложная у нас аппаратура, но не очень надежная.

И как бы в подтверждение слов Бориса осциллограф вышел из строя. А ведь это один из самых важных приборов.

...Вот уже который час поднимается и опускается лебедка, слышатся бесконечные команды: «Стоп!», «Вверх потихонечку!». И который час сидит у рычагов подъемника Виктор Таратанов. Все это продолжается утомительно долго.

— Не надоело, Виктор?

— Знаешь, привык как-то. Да без этого

однообразия не обойтись. Зато результат всегда радует.

За окнами уже ночь поглотила день, а на станции Анатолий Безукладников и Борис Иванов внимательно наблюдают за показаниями экрана осциллографа, — проявляют фотобумагу с диаграммами. Затем геофизики передадут диаграмму работникам цеха капитального ремонта скважин, которые уже практически возвращают скважину к жизни.

Таратанов отдыхает. И у меня уже слипаются глаза. Даже и не замечаю, как засыпаю под непрестанный гул подъемника. Сквозь сон слышу: «Вира, можно заканчивать». Вот и все. Геофизики свое дело сделали — «бо-

лезнь» скважины определена. Завтра сюда приедут эксплуатационники, произведут необходимые ремонтные работы, и скважина опять будет давать нефть. И немалая заслуга в этом моих се-годняшних знакомых ребят.

Пятый час утра. Фары автомобиля разбрызгивают свет. Шарахаются в стороны деревьев, лес как будто спрашивает: «Почему не спите? Почему мой ночной покой нарушаете?».

Вот мы и дома. Город встречает нас редкими огнями в окнах домов. Город пробуждается, готовится к трудовому дню. А мы его закончили. Такая работа у геофизиков: «глаза и уши нефтяников» должны видеть и слышать всегда — и днем, и ночью.

Н. КОЗЛОВ

ЛЕКАРИ СКВАЖИН

Отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции в 1973 году прошли на высоком организационном и политическом уровне, под знаком мобилизации коллективов предприятий и организаций на выполнение решений XXIV съезда КПСС, XV съезда профсоюзов, на досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки. На собраниях и конференциях большинства коллективов с докладами выступили председатели профсоюзных комитетов и хозяйственные руководители. Обсуждая их деятельность, члены профсоюза отмечали успехи, которых достигли коллективы, вскрывали недостатки, вносили деловые предложения, направленные на улучшение условий труда и быта работающих.

Отчеты и выборы профсоюзных органов прошли при 92-процентной явке членов профсоюза, в обсуждении докладов в профгруппах и цеховых организациях приняли участие 1130 человек, по отчетным докладам ФЭМК выступили 398 человек. Организованно и точно по графику райкома профсоюза прошли собрания и конференции в объединении ЗапСиббурнефть (председатель месткома Б. Р. Саркисян), в управлении буровых работ (председатель буркома Н. К. Петров), в горсе НГДУ имени 50-летия СССР (председатель месткома Н. И. Ахунзянова), в МУ-6 (председатель Н. Г. Барков), в промыслово-геофизической конторе (председатель И. Ф. Бондаренко), в тресте Отделочных работ (председатель Н. В. Геройская) и Сургутнефтеспецстрое (председатель В. Г. Дубровин), в СУ-7 (председатель Ю. К. Рудновский).

Большие задачи в прошедшем году были поставлены перед коллективом объединения ЗапСиббурнефть, и он успешно с ними справился. На отчетно-выборном собрании было доложено о выполнении годовых повышенных обязательств по сверхплановому бурению. В этом заслуга и местного комитета объединения, все отделы которого приняли участие в социалистическом соревновании, организовали выпуск радиогазеты, стенной газеты, «Молния», значительно улучшили культурно-массовую работу.

Машинист Г. А. Шураков, буровой мастер Е. М. Бондарев, моторист-водитель Ф. Л. Спирина, инженер Л. И. Щавелева и другие участвовали в обсуждении профсоюзной деятельности бурового комитета и хозяйственной деятельности управления буровых работ. Все бригады выполнили свои обязательства, а две — Г. П. Еремина и В. С. Федорина — представлены на присуждение значка «Победитель во Всесоюзном соревновании 1973 года».

Успешной работе проходчиков недр способствовало внедрение в двух коллективах семивахтовой системы, закрепление за ними двух кустов, внедрение новой техники — высокомоментных турбобуров, гидромониторных долот, по которым достигнута максимальная проходка в интервале 400—1720 м. Не случайно средняя проходка на долото возросла на 20 метров по сравнению с прошлым годом. Значительно лучше были поставлены социалистическое соревнование и движение коммунистическое отношение к труду.

На конференции шла речь о том, что работа бригад могла быть еще лучше, если предотвратить аварии, сократить простой, «окна» в бурении, улучшить гласность и наглядность соревнования, больше обращать внимание на экономию материалов, рационально использовать транспорт. Рабочие высказывались за улучшение вахтовых перевозок, работы котлопунктов, что в конечном счете влияет на производительность труда.

Профсоюзная конференция монтажного управления № 6 отметила, что коллектив успешно справился с выполнением плана и социалистических обязательств. Управление борется за право называться коллективом коммунистического труда. Сейчас здесь трудится 81 ударник коммунистического труда и 220 человек борются за это высокое звание. Выступившие на конференции Г. Г. Самарина, рабочая склада, Н. П. Смирнов, начальник участка, В. П. Шатилов, машинист, Н. Р. Кошетов, шофер, выражали озабоченность по необеспеченности запчастями, инструментами, электроматериалами, отмечали недостаточную работу и постройки и администрации по охране труда и технике безопасности, по культуре производства.

УСПЕХ ОБЩЕГО ДЕЛА

и ПРОФСОЮЗ
КОЛЛЕКТИВ

Девять человек — работники горса НГДУ имени 50-летия СССР — выступили при обсуждении профсоюзной и хозяйственной деятельности. Это продавцы Э. С. Боровкова, А. С. Златоустова, работники столовых Р. Ф. Сальникова, Т. И. Буторина. Они отмечали значительное улучшение организации социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. В коллективе трудятся 128 ударников коммунистического труда и 550 участвуют в борьбе за присвоение этого почетного звания. В магазинах «Расвет», «Снежинка», «Сайма» большое внимание уделяется индивидуальным и бригадным обязательствам. Все обязательства красочно оформлены в альбомах, итоги подводятся ежемесячно. Опыт работы лучших доводится до всех на собраниях и может быть достоянием каждого, одновременно отмечают отстающих в соревновании и намечают конкретную помощь.

Выступающие отметили также то, что мешает им в работе: недостаточно четкая организация завоза товаров, слабое снабжение спецодеждой, мало уделялось внимания охране труда.

Не на должном уровне прошла отчетно-выборная кампания на предприятиях треста Сургутгазстрой (председатель объединенного постройкома Л. М. Попов). Сроки проведения отчетов, утвержденные постройкомом, в большинстве организаций были сорваны. Члены президиума, ответственные за проведение отчетно-выборных собраний и конференций, собрания не готовили, а на отдельных и не присутствовали.

Выступившие по обсуждению отчета профсоюзного комитета бригадир комплексной бригады В. И. Богданов, слесарь В. Н. Бальчиков, бригадир В. В. Животягин и другие работники управления № 8 отметили, что улучшились снабжение материалами, организация социалистического соревнования между бригадами, но до сих пор организация труда не на должном уровне, плохое обеспечение транспортом, недостаточно средств малой механизации, не организовано горячее питание на объектах товарного парка.

Члены профсоюза СУ-9 на собрании отмечали, что коллектив успешно справился с выполнением плана и

социалистических обязательств. Этому способствовало социалистическое соревнование как между бригадами в управлении, так и с бригадами соседних подразделений — заключены были договоры на соревнование. Но надо улучшить подведение итогов, гласность и наглядность соревнования, следить за своевременным обеспечением рабочих материалами, инструментами, механизмами — об этом говорили каменщик Н. Н. Галкин, кладовщица Т. М. Фабричникова.

Почти на каждом профсоюзном собрании поднимался вопрос о недостаточном обеспечении жилой площадью и местами в детских дошкольных учреждениях, и по строительным организациям поднят вопрос закрепления общежитий за предприятиями для улучшения воспитательной и культурно-массовой работы со стороны руководства и профсоюзных коллективов предприятий.

Вновь избранный состав профсоюзных комитетов сохраняет преемственность на 58 процентов. Улучшен качественный состав: 30,4 процента — коммунисты, 46 — женщины, 14 — молодежь, 79 — со средним и высшим образованием, 57 — рабочие с производством. Среди председателей комитетов — 72 процента коммунисты, 34 — женщины, 99 — со средним и высшим образованием.

Хотя в целом по райкому профсоюза качественный состав комитетов улучшается, в отдельных организациях в составы комитетов мало избрано рабочих, женщин и молодежи. Так, по тресту Сургутгазстрой в профсоюзные комитеты избраны 110 человек, из них 20 председателей коммунисты, 55 — женщины, 76 — со средним и высшим образованием, 38 — рабочих. В состав постройкома СУ-8 избраны 9 человек, из них один рабочий, один служащий, остальные — инженерно-технические работники. В состав завода комбината производственных предприятий был избран рабочий лесопильного цеха П. М. Берховцев, который ранее увольнялся за прогулы, за что разбирался на заводе. Это говорит о всерьезном подходе к выдвижению кандидатуры в профсоюзный комитет.

Первой задачей вновь избранных профсоюзных комитетов является составление и выполнение мероприятий по критическим замечаниям и предложениям членов профсоюза, высказанным на собраниях и конференциях. Комитеты должны возглавлять работу по принятию социалистических обязательств на 1974 год и встременных планов до конца пятилетки и мобилизовать коллективы на их успешное выполнение. К этой работе необходимо привлечь широкий актив и организовать его обучение. Комитеты должны постоянно вести разъяснительную работу о роли и значении профсоюзов в нашей стране. Профсоюзные активисты должны знать многое: трудовое законодательство, правила охраны труда и техники безопасности, систему зарплатной платы, социальное страхование. В организаторской деятельности надо руководствоваться уставными требованиями, которые предполагают не только широкие права членов профсоюза, но и их обязанности.

Член профсоюза обязан честно и добросовестно трудиться, активно участвовать в социалистическом соревновании, строго соблюдать трудовую и производственную дисциплину, полностью и рационально использовать рабочее время, бороться за укрепление здорового быта и отдыха. Подавляющее большинство членов профсоюза добросовестно выполняет свои уставные обязанности — они своевременно платят взносы, участвуют в производственной и общественной жизни. А для лодырей, пьяниц, прогульщиков надо создавать нетрудовую обстановку в коллективах.

Задачи на определяющий год пятилетки очень ответственные и напряженны. И от того, насколько успешно удастся новым составам профсоюзных комитетов и их активу претворить в жизнь намеченное в решениях отчетно-выборных собраний и конференций, в немалой степени зависит успех общего дела — выполнение планов девятой пятилетки, дальнейшего улучшения условий труда и быта трудающих.

Л. ВУБАРЕВА,
секретарь райкома профсоюза работников нефтяной, химической и газовой промышленности



ПОЧЕРК МАСТЕРОВ

Рассказы о коммунистах

пробурен последний метр породы. Ждут не сложа руки, а готовятся к проведению этой ответственной операции. Тут должно все идти, как говорится, без сучка, без задоринки. За два—два с половиной часа тампонажники должны засементировать скважину на глубину до трех тысяч метров. Но это уходит десятки тонн цемента и воды. Представьте себе, что в затянутое пространство скважины хлынул мощный поток цементного раствора. И вдруг отказал какой-нибудь узел или агрегат — это значит, все труды буровой бригады пошли насмарку. Цемент в считанные минуты схватится и в сплошной монолит засементирует колонну обсадных труб. Скважина погибла.

В РЕЗУЛЬТАТЕ упорного труда геологоразведчиков скважина, наконец, пробурена. Казалось бы, можно сдавать ее в испытание. Но тут вступают в дело тампонажники. Как правило, они правили людям с большим опытом, знаниями, авторитетом.

Именно таким специалистом своего дела и является начальник тампонажной группы Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции Иван Николаевич Федько. У него изрядный опыт работы в этой области. Еще в 1956 году начал он работать слесарем цементировочного агрегата в тампонажной конторе Завьяловской нефтеразведки глубокого бурения. Потом многие годы трудился в Сургутской экспедиции, а сейчас здесь. За эти годы от простого слесаря он вырос до старшего инженера по заливке скважин. Иван Федько в совершенстве овладел процессом цементирования, приобрел заслуженный вес и авторитет в коллективе. Коммунисты экспедиции приняли его в свои ряды. Это была высшая честь, и своим самоотвержением, как правило, заслужил авторитетом.

горных пород, что на 3.000 метров больше обязательства. За неделю до нового года другой коллектив экспедиции, возглавляемый мастером Н. П. Зуденковым, отрапортовал о досрочном выполнении плана и обязательств.

И во всех этих успехах немалая заслуга тампонажников. Работают здесь настоящие мастера своего дела. Недаром сам Иван Федько уже 10 лет с честью носит высокое звание ударника коммунистического труда, а за успехи в соревновании его имя занесено в городскую Книгу почета. В новом, 1974 году тампонажники обязались работать еще качественнее и производительнее.

Ю. БАГРОВ, наш нефт. корр.,
пос. Ново-Аганск.
На снимке: коммунист

ИССЛЕДОВАТЕЛИ СОЛЯНЫХ НЕДР

*Горбатка-
БЛУБИНКА*

ЗАЕЛА ТЕКУЧКА? ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В статье под названием «Тайга и ее тайны», опубликованной в нашей газете в октябре прошлого года, охотник Таировского промохотоведения коопзверопромхоза Е. Н. Бисаркин поднимал вопросы снабжения и доставки охотников ханты на места промысла. Он правильно указывал на бессистемную организацию зимнего промысла со стороны специалистов коопзверопромхоза. Решение вопросов, касающихся правильной, рациональной организации труда «нынешнего» промысловика, поможет улучшению бытовых условий жизни семей ханты. Это еще раз подчеркивает важность и актуальность выступления охотника Бисаркина.

Не отрицают данный факт руководители коопзверопромхоза. Получен ответ на наш запрос по поводу принимаемых мер. Главный охотник Н. Вершков пишет в редакцию: «Е. Н. Бисаркиным правильно затронуты вопросы снабжения и доставки охотников на места промысла. Но, к сожалению, правление Тюменского облрыболовпотребсоюза эти вопросы не решает. Нас в недостаточном количестве снабжают спецодеждой, охтбоеприпасами, снаряжением, инвентарем, транспортом. Нет снижения тарифа по аренде вертолетов.

Отпускаемые ежегодно средства на охотмероприятия по статье «Завоз охотников в отдаленные уголья» составляют 5—7 тысяч рублей. Эти средства в основном идут на выплату охотникам суточных при заезде в урманы, на обеспечение пленениями, аренду вертолета — 4-5 рейсов в год по Малому и Большому Югану для вывозки пушнины и заброски продовольствия.

Заготовители на местах не в состоянии из-за отсутствия транспорта обойти охотников и доставлять пушину.

Руководство промохотовделений и коопзверопромхоза принимало меры по завозу продовольствия по Малому Югану в Пунси. Охотники ханты охотятся все индивидуально, с семьями, и обеспечить заброску такого количества людей вертолетами мы не в состоянии».

В роли бедного родственника выступает коопзверопромхоз: у нас нет того, нам нужно то, помогите со спецодеждой, снаряжением, транспортом. Дайте, помогите, дайте. А охотник Бисаркин по этому поводу замечает в своей статье: «Нужно жить с расчетом на будущее. Чтобы организовать полеты, необходимо хорошо продумать, как

организовать бригады охотников, куда лучше доставить людей, иметь четкий график полетов. Это очень хлопотное дело, требующее больших затрат энергии и знаний. Только с его внедрением появится новое в организации промысла охотника ханты».

Вот из чего нужно исходить руководство коопзверопромхозу. Искать внутренние резервы, проявлять больше инициативы. Где передовые методы охоты? Где передача опыта? Почему до сих пор в Сургутском районе не используется бригадный метод ведения промысла? Нельзя надеяться на кого-то, нужно работать с людьми, а не плыть по течению.

Заместитель председателя правления облрыболовпотребсоюза И. Лапин, которому также была послана статья сургутского охотника, сообщил в редакцию о том, что предложено коопзверопромхозу «выслать вправление мероприятия и предложения по организации охотниччьего промысла охотников Таировского промохотоведения согласно статье, опубликованной в газете «К победе коммунизма» «Тайга и ее тайны» (в № 120 от 9 октября 1973 года).

Обратите внимание на проведение обслуживания, охотустроительство уголья, внедрение бригадного способа охоты, особенно завозы в отдаленные уголья, вывозы охотников и продукции по конкретно разработанному графику на вертолетах, водным путем и другим транспортам.

Предлагаем в 1973—1974 годах организовать метод бригадного ведения промысла одной—двумя бригадами, обобщить их результат работы и внедрить этот метод в практику охотниччьего промысла других хозяйств.

Истекло два месяца. В разгаре зимний охотничий сезон. Именно сейчас необходимо тщательно заниматься вопросами организации промысла, подбирать, хотя бы с перспективой на следующий сезон, бригады и места охоты. В коопзверопромхозе пока что к выполнению предложенных правлением мероприятий не приступали. Опять же текучка, опять просьба о транспорте, проблемы с кадрами.

Тема разговора об улучшении условий труда и быта охотников ханты, предложенная Бисаркиным, ни в коей мере не исчезла. Настало время повести крупный разговор на сессиях сельских Советов и даже райисполкома.

Л. ПЕТРОВА.

Третий энергоблок Сургутской ГРЭС продолжает вырабатывать все новые и новые миллионы киловатт электроэнергии. Несомненно, в этих миллионах есть труд, частица души и сердца комплексной бригады Андрея Ильича Радюкевича с участка Уралэнергостроймеханизации. Без того, что делал этот коллектив, сроки пуска отодвинулись бы, осложнюсь бы проведение всех работ по строительству станции.

Радюкевич приехал в Сургут два года назад из Бурятии, с Тимлюйского цементного завода. Около восьми месяцев работал электриком. Бригадиром — второй год. У него богатый жизненный и трудовой опыт: 22 года стажа. Сегодня он рассказывает о том, как и что сделал коллектив, что предстоит сделать.

1973 год для всего коллектива стройки, как и для всего нашего народа, был действительно годом решающим, наполненным ударным трудом. И наша бригада старалась внести свой вклад в общее дело, старалась не отстать от коллектива.

В 1973 году мы строили шламоотвал (место, куда отводится вода после кислотных промывок котлов). Задание выполнили на пять дней раньше срока, по 80 кубометров бетона укладывали за смену. После шламоотвала нас перебросили на подъездные пути. Нужно было срочно доставить к станции второй котел. Работая в три смены,

эффективность трудового участия. Помогал. Что примечательно, так это то, что от нас не было ни одной доцладной на профсоюзном комитете, а дисциплина подтянулась в бригаде. Я даже выступал на собрании и

ПРОЩЕНКОВ, Петр Варламов. Исполнительные. На них всегда можно положиться. Задание выполняются с душой, качественно.

И другие неплохо работают. В октябре у нас выработка была 160 про-

не знаком с этой работой. Весь мужской состав бригады имеет удостоверения стропальщиков.

Все названные мною работы, не будь они сделаны своевременно, в какой-то степени за-

ДЫХАНИЮ ВЕКА СОПРИЧАСТНЫ

Слово рабочему

центов, в ноябре — 147.

Значит, весь коллектив способы. Новички осваиваются быстро. Вот

пришла Катя Юрченко.

Молодая девочка. До

этого работала бухгалтером.

Поставил ее с опыты, знающим де-

ло Петром Проценко-

вым. И она быстро во-

шла в колею. У нас по-

ловина бригады — мо-

лодежь, есть и комсо-

мольцы. И молодым

всегда помогаем.

Возьмем, к примеру,

тот же водопровод. Мы

раньше им никогда не

занимались, а взялись

все дружно — и пошли

нормально. Варламов,

Прошенков опыт имеют

в этом деле. С ними

ставлю рядом тех, кто

держали бы или осложнили пуск энергоблока. И для нас, как и для всех строителей и монтажников, это большая радость — ввод в строй третьего энергоблока.

Приятно сознавать свое причастие к большому делу, чувствовать свою долю в этих самых электронах, дающих новую жизнь древней богатой земле.

А какой город поднимает?

Наш микрорайон

хотя бы взять Красные,

благоустроенные дома.

Много общежитий.

Как не радоваться.

А радость всегда вызывает желание трудинуться лучше, рождает добрые дела.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Славные дела народа Кубы

В обстановке огромного трудового и политического подъема братский кубинский народ торжественно отметил свой самый большой революционный праздник — День освобождения, совпадающий с первым днем нового года. Пятнадцать лет назад — 1 января 1959 года — героическая борьба кубинских патриотов завершилась исторической победой. Под мощными ударами Повстанческой армии рухнул прогнивший диктаторский режим Батисты — марионетки американского империализма. Власть в стране перешла в руки народа.

За полтора десятка лет, прошедшие с тех пор, Куба поистине преобразилась. На острове, бывшем прежде по существу полуколониальным владением США, ныне крепнет и развивается первое в Западном полушарии социалистическое государство, ставшее неотъемлемой частью братского содружества социалистических стран.

Каждый день из Гаваны приходят искренне радующие советских людей сообщения о славных делах кубинских рабочих и тружеников сельского хозяйства, о достижениях ученых и творческих успехах деятелей культуры. Высокий уровень политического и революционного сознания кубинского рабочего класса, всех людей труда убедительно продемонстрировал состоявшийся в ноябре XIII съезд Профцентра трудящихся Кубы. Под руководством Коммунистической партии на острове осуществляется сейчас реконструкция народного хозяйства на социалистической основе. Создаются новые заводы и фабрики. Увеличивается выпуск продукции. За минувшие три года прирост производства в промышленности достиг в общей сложности почти 30 процентов.

Значительные достижения и в области сельского хозяйства. На Кубе создан современный рыболовный флот, позволяющий увеличить количество вылавливаемой рыбы в шесть раз по сравнению с 1958 годом.

Коммунистическая партия и Революционное правительство Кубы уделяют большое внимание всенарядному развитию народного образования, подготовке квалифицированных кадров. Достаточно сказать, что ежегодно в стране создается около 150 новых политехнических школ и технолого-технических высших и средних учебных заведений.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро, другие кубинские руководители неоднократно указывали, что огромную роль в успехах революционной Кубы, в том, что она смогла отразить все атаки империализма, сыграли и играют братская помощь и солидарность Советского Союза, социалистического содружества в целом.

«Когда мы говорим о братских чувствах к кубинскому народу, — подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, — то это не дань вежливости и не сентиментальность. Для нас, советских коммунистов, дружба, основанная на ленинских принципах интернационализма, всегда была и будет связана с самой деловой, самой практической солидарностью».

Н. Чигирь (ТАСС).



ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ“

Под таким заголовком в прошлом году была напечатана корреспонденция торговогого инспектора А. Коровиной. В ней отмечались недостатки при ведении книги жалоб и предложений в каждом торгующем предприятии.

Как сообщили А. В. Паршинцев, начальник орса геологии, и А. Д. Макаров, председатель горыбкоопа, в магазинах их системы заведены стандартные книги жалоб и предложений, которые были выданы с зарегистрированным в журнале номером, каждая жалоба в

книге рассматривается свор- временно.

В орсе нефтяников, кроме этого, в столовых №№ 6, 7, 8, обслуживающих энергетиков, откуда поступает наибольшее количество жалоб, проведены производственные собрания по этому вопросу. Заведующие магазинами и столовыми, в адрес которых были высказаны замечания по неправильному ведению книг жалоб и предложений, предупреждены.

В отделе рабочего снабжения № 6, как сообщил редакции начальник орса № 6 И. Д. Холомеев, «книги жалоб и предложений» вывешены на видное место и выдаются по первому требованию. Во всех книгах простилены регистрационные номера. Виновные в том, что по первому требованию книги не давались покупателям, строго наказаны».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Из редакционной почты

Возьму не по адресу брошу письмо

Пачки писем, судебные повестки, извещения лежат в отделении связи № 3 не вручаемыми адресату. Почему? Да потому, что на участке много спаренных номеров, одноименных улиц.

К примеру, письмо адресовано: Сургут-3, улица Строителей, 10, кв. 24. Куда доставить письмо? По улице Строителей, под № 10 — крупнопанельный дом, двухэтажный деревянный, общежитие. Здесь же находятся частные дома, коттеджи. Сдаются новые пятиэтажные дома, общежития. И ни на одном доме нет таблички, никакая улица, какой номер дома, в общежитиях нет ни почтового ящика, ни списка жильцов. Ходят почтальон по участку, ищет адресата и возвращается ни с чем.

По улице Строителей, 3 «А», пришли почтовые ящики так, что во второй ряд невозможно положить корреспонденцию. Обращались к начальному ЖИИ Н. Ж. Оганову — обещал переделать. Некоторые жильцы переделали сами, а другие приходят к нам возмущаются. Когда же, наконец, будет порядок в микрорайоне строителей?

И. НИКУЛИНА,
начальник отделения связи № 3.

НОВИНКА ВОЛЖСКОГО АВТОЗАВОДА

На Волжском автомобильном заводе освоен выпуск новой модели малолитражного автомобиля «Жигули» («Лада») — ВАЗ-2103.

На нем установлен двигатель мощностью 75 лошадиных сил, позволяющий развивать скорость до 150 километров в час. Стоимость — 1000 рублей.

На ВАЗ-2103 набирается за 19 секунд.

По размерам новая модель почти не отличается от предшественницы. Изменены на ней обводы кузова, облицовочные накладки боковин и радиатора. По-новому решена система освещения. В облицовках радиатора установлены четыре фары. При включении дальнего света зажигаются все фары, а ближнего — только крайние.

Полностью изменилось оформление салона. Мягкие, «обтекающие» фигуру сидения, широкие подлокотники, травмобезопасные зеркала заднего обзора и другие новинки облегчают условия работы водителя. Изменен и щиток приборов. На нем дополнительно установлены тахометр, позволяющий контролировать обороты двигателя, манометр системы смазки, счетчик суточного пробега.

На снимке: новая модель автомобиля «Жигули» — ВАЗ-2103. Фото В. Затеева (АПН).



ВОЗГОРИТСЯ ЛИ „ПЛАМЯ“?

В нашем поселке она возникла совсем недавно, имеет выразительную эмблему. Шесть ее участников носят ярко-красные рубашки. Зовут ее «Пламя». Неверно, пора уже и раскрыть секрет: она — это агитбригада.

В сельской художественной самодеятельности я участвую давно. Предпочитаю исполнять роли в интермедиах. Но вот мне предложили принять участие в совершенно новом и своеобразном художественном коллективе — в агитбригаде. Если говорить откровенно, я, без особого интереса приступил к репетициям. Но трудным и серьезным оказался этот вид художественной самодеятельности. Здесь сочетаются и деклamation, и пение, и танец, и сцена. И чтобы преуспевать во всех этих жанрах, участник должен обладать большими способностями. Очень дисциплинирует ответ-

ственность коллектива, ошибка одного может повлиять на общее впечатление.

А какие высокие требования предъявляются к репортеру! И не удивительно, ведь цели и задачи агитбригады — привлечение масс к общественно-политической жизни.

Репетиции, репетиции, репетиции... Не знаю, когда появился у меня интерес к деятельности бригады. Может быть, после удачной репетиции, когда все участники с вдохновением и без записок исполнили всю программу, а может, тогда, когда увлеченно сыграл свою роль. Неверно, и то и другое. Да и тактические советы художественного руководителя В. Исакова тоже точно определили мою позицию: я стал активным членом агитбригады.

И вот поездка в Сургут, на смотр городских и сельских агитбригад. Первый успех.

ИЖЕВСКИЕ РУЖЬЯ

Почетным пятигранником Знака качества будут маркироваться отныне охотничьи ружья «ИЖ-27», «ИЖ-27Е», «ИЖ-58М» производства Ижевского механического завода. Государственная комиссия отметила высокие достоинства ружей, серийно выпускаемых предприятием, стабильность их качества. Легкие, безотказные, эти изделия ижевских мастеров популярны среди охотников-промышленников нашей страны. Отправляются они и в десятки зарубежных государств.

Двухствольные охотничьи ружья новых моделей «ИЖ-27», «ИЖ-27Е» 12 и 16 калибров с успехом могут применяться как для промысловой и любительской охоты, так и для спортивной стрельбы. Их отличают высокая кучность боя, надежность и простота в эксплуатации. Ружье «ИЖ-27Е» снабжено специальным механизмом оригинальной конструкции, который автоматически выбрасывает гильзу после стрельбы. При необходимости этот механизм может быть отключен. Производство новых моделей освоено заводом в короткий срок. Для их изготовления смонтирована специализированная линия станков с программным управлением.

На предприятии создан участок электрохимического гравирования ружей. «ИЖ-58М» является модернизацией известной модели, долговечность ружья повышенна до 15 тысяч выстрелов, улучшен внешний вид. Теперь уже шесть моделей ижевских ружей отмечены государственным Знаком качества.

Ю. КЕДРОВ (ТАСС).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

ДЕТИ не могут жить без мечты. А мечта — уже кра- сиво. Это, конечно, не новые слова. Но они снова приходят на ум, когда смотришь рисунки детской художественной школы. Маленьких художников волнует буквально все: и забота о птицах, и спорт, и мирное небо над всей планетой.

И посмотрите, это ведь взрослое раздумье: рисунки приглашают нас шагнуть из детской мечты в серьезное, современное. Еще не все танки переплавлены на плуги, еще не все спокойно спят малыши и их мамы. А ребята чувствуют это и по-своему, прямолинейно говорят в своих рисунках. Или другое. Ведь не секрет, что не всегда мы, взрослые, можем понять, например, красоту зимы. А Зина Суранова и Валера Кабаков даже видят, как дрожит сиреневая дымка над серо-голубым небом.

А плакаты? Они интересны по замыслу, цвету. И невольно, прислушиваешься к призывам Оли Колесниковой, Светы Горбуновой, Наташи Ивановой: «Занимайтесь спортом!», «Берегите природу!».

Натюрморты и портреты ребята выполняют акварелью, гуашью, пером. Портреты интересны: смотришь на рисунок и в первую очередь встречаешься со взглядом. И только потом проступают остальные черты портретируемого. Как и в жизни: главное в человеке — глаза. Естественные и настороженные. Это, конечно, большая удача Вити Кириллова и Марин — Чернявой и Циркиной.

Во всех работах чувствуется заряд, заложенный педагогом. Людмила Александровна Горда ведет занятия в детской художественной школе второй год. Мне приходилось несколько раз бывать в школе. И первое, что бросается в глаза, — атмосфера творчества. Ребята мыслят, фантазируют.

— Нет, Ира, не пойдет этот эскиз. Подумай еще. И снова думают Иры, Марин, Вити. Поэтому так смешны и оригинальны их иллюстрации и произведения. Вот с помощью Тани Сергеевой мы окунаемся в окружение фантастического зелено-золотистого мира джунглей Маутли с бронзовкой от загара фигуры самого героя...

Конечно, рисунки ребят далеки еще от совершенства. Это и понятно. Но главное не это. Не обязательно, чтобы ребята стали профессиональными художниками: нет. Дело в том, что гражданин формируется с детства. Именно тогда прививается любовь к природе, земле, ко всему живому. Именно тогда крепнет любовь к Родине. Живопись помогает формированию человека, учит мечтать. А мечта — уже красиво.

Л. РАЗИНА.

Мы заслужили право участвовать в областном смотре агитколлективов.

И бригада пламя стала готовиться к поездке. Но поездка не состоялась. «Пламя» стало угасать. Стоит узнать, почему ответственный за организацию поездки не сделал всего возможного, чтобы она состоялась? Участники агитбригады два дня с нетерпением ждали вертолета, но так и не дождались. Не смотря на Сургуте участвовали всего лишь две сельские агитбригады. И как знать, появится ли в будущем желание участвовать у нашего коллектива после такого равнодушного отношения со стороны районного отдела культуры.

...А меня опять приглашают принять участие в художественной самодеятельности. Вчера состоялась репетиция, но я не пришел...

Б. БОРОВИНСКИЙ,

п. Лямино.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СПРАВКИ

На синтрафонах

«ОКТЯБРЬ»

10 января. «ПОЛОНЕЗ ОГИŃСКОГО» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

11—12 января. «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

10 января. «ПОИ ПЕСНЮ. ПОЭТ» — в 19, 21 час.

11 января. «ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ» — в 14 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Розничное торговое предприятие — продавца в пос. Аган и

пекарей в пос. Аган и Ермаково. Обращаться: Народная, 1.

Орг НГДУ имени 50-летия СССР — срочно продавцов во вновь открываемый магазин, кухонных работников в столовые, уборщиц в столовые, магазины, грузчиков, слесаря-сантехника, рабочих на переборку овощей, старшего кассира в промтоварный магазин микрорайона ГРЭС.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации автобазы № 92 выражают солидарность семье Байшевых по случаю преждевременной смерти старшего работника автобазы БАЙШЕВА Василия Дмитриевича.